
اردوگاه آبی

 نقش مهم ماشاریپوف 
در تاکتیک‌های ساپینتو

در جریان تقابل استقلال و تیم الحسین اردن، 
جلال‌الدین ماشاریپوف دچار مصدومیت شد 
و بازی را ترک کرد. بعد از پایان بازی مربیان 
استقلال پیگیر وضعیت این بازیکن ازبک شدند 
که خوشبختانه نتیجه بررسی‌ها نگرانی خاصی را 
به دنبال نداشت و این بازیکن روز بعد از بازی با 
الحسین اردن توانست در تمرینات تیمش شرکت 
کند. ماشاریپوف نقشی محوری در تفکرات 
ساپینتو دارد. این بازیکن در زمان مربیگری 
مجتبی جباری قدری از ترکیب اصلی دور شده 
بود اما ساپینتو به این بازیکن اعتقاد ویژه دارد 
و به طور قطع ماشاریپوف در جریان بازی‌های 
لیگ برتر بازی‌‌های قابل توجهی برای استقلال 
انجام خواهد داد چرا که سرمربی آبی مأموریت 
ویژه‌ای را در خط میانی برای این بازیکن در نظر 
گرفته و قصد دارد از او یک بازیکن محوری و 

کلیدی پدید آورد.
 

سلام نظامی حردانی به استقلال
یکی از بازیکنانی که به احتمال زیاد با پیراهن 
استقلال در جام جهانی آتی به میدان خواهد 
رفت، صالح حردانی است. این بازیکن در پازل 
تاکتیکی امیر قلعه‌نویی نیز جا دارد وعلاوه بر 
اینکه در استقلال یک بازیکن کلیدی محسوب 
می‌شود در تیم ملی هم بازیکن مهمی است. 
حردانی به تازگی برای اینکه عشق و علاقه خود 
به پیراهن استقلال را به رخ بکشد با انتشار 
تصویری از خود که در حال دادن سام نظامی 
است، نسبت به استقلال ابراز علاقه کرده است. 
این تصویر می‌تواند نمایی متفاوت از حردانی در 
آستانه فصل جدید باشد. نمایی امیدبخش که 
شاید خیال هواداران استقلال را بابت داشتن 
یک مدافع راست آماده و پرانگیزه راحت کند. 
البته استقلال در جناح راست رامین رضاییان 
را هم در اختیار دارد که در پست وینگر بازی 

خواهد کرد.
 

 سلیمی تازه‌ترین جدا شده 
از خط دفاع استقلال

ایمان سلیمی رسماً از استقلال جدا شد و دیگر 
در ترکیب این تیم دیده نمی‌شود. سلیمی یکی 
از بازیکنانی بود که به رغم داشتن توانایی‌های 
قابل توجه اما هیچ گاه در استقلال موفق نشد 
نقش یک مدافع محوری را بازی کند و به همین 
دلیل از استقلال رفت. البته سیر مدافعانی که در 
سال‌های اخیر به استقلال رفت و آمد داشته‌اند 
نیز قابل توجه بوده که این نشان‌دهنده نوعی 
بی‌ثباتی در این خط است. قبل از سلیمی 
بازیکنانی همچون مرادمند، یزدانی، دانشگر 
و... بعد از چند فصل حضور در استقلال از 
این تیم جدا شده بودند. به هرحال جدایی 
سلیمی یادآور بی‌ثباتی در خط دفاع استقلال 
است که باید با یک استراتژی مناسب از سوی 
تصمیم‌گیران در باشگاه استقلال به بهترین 
شکل ممکن مدیریت شود تا خط دفاع آبی‌ها 

این اندازه تغییرات نداشته باشد.
 

خ بیانی  انتقاد شاهر
 از اظهارات اخیر جباری

شاهرخ بیانی از اظهارات اخیر مجتبی جباری 
بشدت ناراحت است و در واکنش به جملاتی 
که او به زبان آورده، چنین گفته است: »مگر 
پیشکسوتان استقلال حرف بدی زدند؟ مگر آنها 
بدخواه جباری یا تیم خودشان هستند؟ مگر 
کسی با ۳ یا ۵ مسابقه می‌تواند سرمربی شود؟ 
همین آقای جباری که هیچ‌کس را قبول ندارد، 
باید به این نکته توجه کند که حرف ما در 
مورد کم تجربه بودن او برای هدایت استقلال 
یک مقوله علمی است و هیچ ارتباطی به رفتار 

احساسی ندارد.
 مگر در اروپا هر کس به همین راحتی هدایت 
یک تیم بزرگ را قبول می‌کند؟ همین وحید 
هاشمیان که الان سرمربی پرسپولیس شده، 
تمام مدارج را پله پله طی کرد. این مواردی است 
که آقای جباری باید بداند.« بیانی ادامه داد: »ما 
به او تحت عنوان یکی از اعضای خانواده استقلال 
احترام گذاشتیم و در روزهای سخت حامی‌اش 
بودیم ولی نمی‌توانیم چشم خودمان را روی 

ببندیم. حقایق 
 جباری بعد از یک تجربه ناموفق سرمربیگری 
در نیروی زمینی به استقلال آمد و دستیار 
شد اما پس از اینکه تیم به بحران خورد، او را 
سرمربی کردند و توانست قهرمان جام حذفی 
شود. استقلال جام حذفی را برد ولی واقعیت 
امر این است که ما چیز خاصی از آبی‌پوشان 
تحت هدایت ‌‌مجتبی ندیدیم. این نکته را نیز 
از یاد نبرید که ضمن احترام به همه حریفان 
استقلال، این تیم قبل از رسیدن به فینال 
جام‌حذفی دو تیم لیگ آزادگانی را حذف کرد.«
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مهم‌ترین خواسته هواداران استقلال در فضای مجازی

بازیکن معمولی نمی‌خواهیم

استقلال چند روز است که تمرینات 
خود را در کشور ترکیه شروع کرده و 
در حال آماده‌سازی برای حضور در 
لیگ بیست و پنجم است. تمرینات 
استقلال بر پایه تمرین بدنسازی 
است اما درعین حال بازی تدارکاتی 
نیز در دستور کار قرار دارد که در 
اولین قدم آبی‌ها مقابل یک تیم 
ناشناخته به نام الحسین اردن 
قرار گرفتند که نتیجه این بازی با 

شکست همراه بود.
باخت مقابل تیم الحسین اردن 
بدون شک در شرایطی که استقلال 
تغییرات قابل توجهی داشته یا 
برخی بازیکنان در تمرینات حضور 
ندارند و همچنین قرار گرفتن 
در کوران تمرینات بدنسازی، که 
نتیجه‌گیری در چنین بازی‌هایی 
را دشوار می‌کند، نمی‌تواند متر 
و معیار مناسبی برای ارزیابی و 
تحلیل درستی باشد و قطعاً نگاه 
افکارعمومی نیز به نتیجه این بازی 
معقولانه است و کسی انتظار ندارد 
که استقلال در همین ابتدای دوران 
آماده‌سازی رقبای خود را با گل‌های 
پر شمار شکست دهد؛ به خصوص 
اینکه سرمربی استقلال از بازیکنان 
متعددی در این بازی بهره گرفت و 
پی در پی ترکیب تیمش را تغییر 
داد و تاکتیک‌‌ها و روش‌هایش نیز 

متغیر بود.
آنچه اما برای هواداران پرشمار 
استقلال اهمیت دارد و رصد فضای 
مجازی نیز این مهم را به اثبات 
تصمیم‌گیران  اینکه  می‌رساند، 
در این باشگاه اشتباهات گذشته 
را در نقل و انتقالات تکرار نکنند 
و سلسله بازیکنانی را به خدمت 
بگیرند که از نظر فنی وضعیت 

مطلوبی داشته باشند.

حرف این است: بازیکن معمولی 
نباید جایی در استقلال داشته 

. شد با
این جمله بارها و بارها از سوی 
حتی  و  ل  ستقلا ا ن  ا ر ا د ا هو
کانال‌های هواداری منتسب به 
استقلال که با علاقه و حساسیت 
موضوعات مربوط به این باشگاه 
را دنبال می‌کنند، بیان می‌شود 
که نشان‌دهنده عمق حساسیت 
هواداران این باشگاه نسبت به 

تیم‌شان است.
حتی هواداران جوان استقلال نیز 
با مرور اخبار سال‌های قهرمانی 
تیم‌شان به این باور رسیده‌اند 
که استقلال در دورانی توانسته 
جام‌های قهرمانی را یکی بعد از 
دیگری تصاحب کند که ستاره‌های 
قابل توجهی در ترکیب خود داشته 
و عمیقاً از جذب بازیکنان معمولی 

دوری جسته است.
در سال‌های اخیر اما به سبب 
چنبره دلال‌ها بر باشگاه استقلال، 
بازیکنان معمولی و کم توان بسیاری 
به این باشگاه رفت و آمد داشته‌اند 
که این قبیل بازیکنان موجبات 
کاهش توان و ظرفیت استقلال را 

فراهم آورده‌اند.
شکست‌ها و از دست رفتن پی در 
پی جام‌ها در سال‌های گذشته 
خود گویای تأثیرگذاری مخرب و 
ویرانگر حضور این قبیل بازیکنان 
است و هواداران استقلال نیز در 
تلاشند با ایجاد فشار و حتی به 
راه انداختن کارزارهایی در فضای 
مجازی مدیریت این باشگاه را به 
و  آینده‌نگرانه  تصمیمات  سمت 
جذب بازیکنان بزرگ سوق دهند.
در  تصمیم‌گیران  تاکنون  لبته  ا
باشگاه استقلال در جذب بازیکنان 
جدید امیدوارکننده ظاهر شدند. 
آقاسی، آشورماتوف، رزاقی‌نیا و حتی 
قلی‌زاده جوان، علی‌الظاهر از عیار 
کافی برای برآورده ساختن انتظارات 
در تیم بزرگ استقلال برخوردارند 
اما لازم است که مدیران باشگاه 
استقلال به خصوص آنها که در 
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امور یارگیری دخالت دارند با جذب 
بازیکنان جدید که از نظر فنی 
همطراز با نیازهای استقلال باشند، 
این پروژه را به بهترین شکل ممکن 
پیش برانند تا استقلال نه تنها 
در ترکیب اصلی خود برخوردار از 
بازیکنان درجه یک باشد، بلکه روی 
نیمکت نیز از این دست بازیکنان 

بهره ببرد.
زمانی مربیان استقلال آن قدر 
دست‌شان روی نیمکت باز بود 

و آن قدر ستاره در ترکیب خود 
داشتند که برای انتخاب 11 بازیکن 
اصلی دچار سرگیجه می‌شدند 
اما لااقل فصل پیش اوضاع به 
گونه دیگری پیش رفت و مربیان 
استقلال به سبب نداشتن بازیکنان 
تأثیرگذار دچار سرگیجه بودند! و 
عملاً نمی‌توانستند بازیکنان اصلی 
را به درستی در کنار هم چیدمان 

. کنند
آنچه مسلم است و نگاه هواداری 

صحه  آن  به  کارشناسی  نگاه  و 
می‌گذارد، اینکه مدیران استقلال 
بازیکنان  جذب  از  عمیقاً  باید 
معمولی که فقط سرمایه‌های این 
باشگاه را هدر می‌دهند خودداری 
محق  استقلال  باشگاه  کنند. 
نیست بازیکنانی را که فصل پیش 
موفقیتی نداشته‌اند و پی در پی 
نیمکت‌نشین بوده‌اند و یا تازه از 
دوران مصدومیت رها شده‌اند، به 
خدمت گرفته و پیراهن با ارزش این 

باشگاه را تقدیم آنها کند.
باید در جذب  باشگاه استقلال 
بازیکنان جدید بشدت وسواس به 
خرج دهد تا شاید با جذب بازیکنان 
کارآمد دوباره شاهد شکوفایی و رشد 
این باشگاه در عرصه‌های گوناگون 
باشیم چرا که موفقیت نه فقط 
با جذب یک سرمربی بین‌المللی 
ز  ا مجموعه‌ای  داشتن  با  بلکه 
یک  رجه  د و  مد  آ کار ن  یکنا  باز

به دست می‌آید.

گزارش یک

مجوز بازگشت مهرداد به تمرینات صادر شد؟

محمدی در انتظار تأیید ساپینتو
حسین  سید د  ا رد قرا تکلیف   
حسینی با استقلال هنوز مشخص 
نشده است. باشگاه استقلال، اما 
در روز‌های اخیر رایزنی‌هایی با 
این دروازه‌بان داشته و امیدوار 
است طی روز‌های آتی عقد قرارداد 
با این دروازه‌بان میسر شود. 
باشگاه به دنبال تمدید قرارداد 
به مدت دو فصل است، اما هنوز 
به طور رسمی این قرارداد تنظیم 

نشده است.
به  حسینی  ما  ا  ، ل هرحا ر  د
تمرینات خود ادامه می‌دهد تا 
آمادگی بدنی خود را ازدست ندهد 
و حتی صحبت از اضافه شدن او 
به اردوی ترکیه نیز به میان آمده 
است که باید دید در روز‌های آتی 
این اتفاق رخ خواهد داد یا خیر.

البته حسینی تا پای جدایی از 
استقلال نیز پیش رفته بود و گفته 
می‌شد انتقالش به تیم گل‌گهر 
قطعی شده است، اما سخنگوی 
را  خبر  این  استقلال  باشگاه 
تکذیب و اعام کرده حسینی 
به زودی با آبی‌ها قرارداد منعقد 

خواهد کرد.
در واقع این موضع رسمی باشگاه 

استقلال در خصوص وضعیت 
قرارداد حسینی است که باید 
به آن توجه کرد، اما اینکه چه 
زمان آقای دروازه‌بان با آبی‌ها 
قرارداد خواهد بست، خود یک 
مسأله مهم است چرا که اکنون 
استقلال در کشور ترکیه از داشتن 

دروازه‌بان مدعی و باتجربه 
محروم است و حتی حبیب 
فرعباسی نیز به دلیل مشکل 
خروج از کشور نتوانسته این 

تیم را در این سفر همراهی 
. کند

بهترین حالت برای استقلال 
این است که در روزهای آتی 
به سرعت با حسینی به توافق 

وجی  خر مشکل  و  برسد 
فرعباسی نیز حل شود تا 
این دو دروازه‌بان به اردوی 

استقلال در ترکیه ملحق 
شده و زیر نظر مربیان محکی 

جدی بخورند و بر آمادگی خود 
بیفزایند. استقلال به زودی باید 
در سوپرجام حاضر شود و فقدان 
دروازه‌بان آماده در بازی مهم 
سوپرجام برای استقلال مضر 

خواهد بود. 

ریکاردو ساپینتو از مدیران استقلال 
خواسته مهرداد محمدی برای بررسی 
دقیق‌تر به تمرینات این تیم اضافه 
شود. قبل از سفر ترکیه اعلام شد 
که این بازیکن دیگر جایی در ترکیب 
استقلال ندارد و مدیران این باشگاه به 
دنبال جذب بازیکن جدید هستند.

محمدی نیز که معمولاً در رسانه‌ها 
ظاهر نمی‌شد و موضع سکوت را در 
پیش می‌گرفت با انتشار یک استوری 
نسبتاً تند، ناراحتی و دلخوری خود را 

از شرایط به وجود آمده اعام کرد.
یک روز بعد از استوری این بازیکن، 
اما مدیران باشگاه استقلال از قول 
ساپینتو اعام کردند که سرمربی 
استقلال خواستار بازگشت مهرداد 
محمدی به تمرینات شده‌ و قصد دارد 
دوباره وضعیت فنی این بازیکن را مورد 
ارزیابی و تجزیه و تحلیل قرار دهد.

محمدی خودش اعتقاد دارد که 
همچنان می‌تواند به بازی ادامه دهد 
و تصمیم باشگاه استقلال مبنی بر 
کنار گذاشتنش از لیست، تصمیم 

نیست. درستی 
حالا با درخواستی که ساپینتو به 
باشگاه استقلال داده و محمدی مجوز 
بازگشت به تمرینات را دریافته، این 

بازیکن فرصت مطلوبی در اختیار 
خواهد داشت تا با درخشش در 
نظر سرمربی  استقلال  تمرینات 
آبی‌ها را برای بازگشت به لیست 
جلب کند. البته معمولاً رسم است 
که بازیکنان حرفه‌ای قبل از اینکه 

باشگاه  با  بروند،  تمرین  به 
قرارداد منعقد کنند و حضور 

در تمرینات با این شکل و 
شمایل را غالباً نمی‌پذیرند، 
اما ممکن است مهرداد 
محمدی به دلیل شرایط 
خاصی که دارد زیر بار 
چنین شروطی برود و در 
تمرین تیمش شرکت 
کند تا شاید یک بار 
دیگر فرصت بازی در 

استقلال را پیدا کند.
البته صدور مجوز بازگشت مهرداد 

محمدی به تمرینات استقلال 
ممکن است نشأت گرفته از 
ناکامی مدیران استقلال در جذب 
مهاجم جدید هم باشد چرا که 
در روز‌های اخیر هیچ بازیکن 
جدیدی برخاف وعده‌ها به 

خط حمله استقلال اضافه نشده 
. ست ا

مذاکرات همچنان ادامه دارد

تکلیف حسینی به زودی مشخص می‌شود

در شرایطی که بهتاش فریبا پیشکسوت 
استقلال یکی از گزینه‌های سرپرستی 
این باشگاه بود، حالا او از پشت‌پرده این 
اتفاق و رفتار ناشایست مدیران استقلال 
می‌گوید. همچنین او که خط دفاع را 
پروپیمان می‌داند، معتقد است جذب 
مهاجم تخصصی از نان شب هم واجب‌تر 

. ست ا

 چرا سرپرستی استقلال را قبول 
نکردید؟

در جلسه‌ای که با نظری جویباری و 

فریدونی داشتم اصاً صحبتی راجع 
به پول نشده بود. من خواسته‌هایم 
را گفتم و قرار شد مدیران باشگاه 
بررسی کنند و در نهایت همان شب 
به من خبر بدهند. اما 4-3 روز از 
این موضوع گذشت و باشگاه هیچ 
تماسی با بنده نگرفت. به معارفه 
ساپینتو هم دعوت نشدم و متوجه 
شدم باشگاه هیچ ارزشی برای من 

قائل نیست.
انتخاب طاهری برای این سمت 

چطور بود؟
من طاهری را از بچگی می‌شناسم. 
هم  و  ه  بود باشخصیت  هم  و  ا
کاربلد است. از همه مهم‌تر تجربه 
سرپرستی را دارد و با شفر، مجیدی 

و همین ساپینتو کار کرده است. 
طاهری همه‌چیز تمام است و برای 
پست سرپرستی چیزی کم ندارد.

نظرتان درباره صحبت‌های جباری 
که گفته بود عده‌ای از پیشکسوتان 

باید دهانشان را ببندند، چیست؟
این صحبت جباری مربوط به عده‌ای از 
پیشکسوتان است وگرنه ایشان چندروز 
پیش من، مراغه‌چیان، امیرآبادی و 
نصراللهی را به رونمایی از کتابی که 
مربوط به تاریخچه 80 ساله استقلال 
است، دعوت کرد و شب بسیار خوبی 
داشتیم. همچنین در زمان سرمربیگری 
جباری یک روز قبل از تمامی مسابقات 
به تمرینات تیم دعوت می‌شدم و 

ارتباط خوبی با مجتبی دارم.

استقلال در بازار نقل و انتقالات 
برخلاف خط دفاعی در خط حمله 

خرید تأثیرگذار نداشته و حالا گلزن 
تخصصی ندارد.

در نقل و انتقالات خط دفاعی خوبی 
چیده‌ایم. فلاح، سهرابیان، آقاسی و 
آشورماتوف در مرکز دفاع می‌توانند 
ستونی محکم را تشکیل دهند. در 
راست دفاع هم با حضور صالح 
و رامین خیالمان راحت است اما 
در چپ دفاع باید علاوه بر جلالی 
بازیکن دیگری به خدمت گرفته 
شود. وضعیت هافبک‌های‌مان هم 
خوب است اما به وینگر نیاز داریم و 
خرید 2 فوروارد تخصصی از نان شب 

هم واجب‌تر است.

اگر قرار بود با حضور سیدورف به 
سراغ خریدهای ازبک برویم خودمان 
هم می‌توانستیم این کار را انجام 
با حضور  انتظار می‌رود  دهیم. 
سیدورف بازیکنان خوب خارجی به 
خدمت گرفته شوند. البته که باید 
شرایط کشور را هم درنظر گرفت 

چراکه با این اوضاع ممکن است هر 
کسی راضی به حضور در ایران نشود.

راستی شنیدیم مجدداً پدربزرگ 
شدید؟

بله، سومین نوه‌ام که یک پسر 
کاکل‌زری است، به دنیا آمده و از این 

بابت بسیار خوشحال هستم.

نوری: زمانی استقلال 17 ملی پوش داشت
محمد نوری درباره نقل وانتقالات استقلال این پیشنهاد را داده است: 
»تا اینجای کار تیمی که ما و هواداران انتظار داشتیم، بسته نشده است. 
استقلال باید از نظر یارگیری بهتر باشد و تا زمان است، می‌بایست پنج، 
شش بازیکن خوب بگیرد، وگرنه در لیگ آینده به مشکل می‌خوریم. 
رقیبان استقلال تا بن دندان مسلح هستند و هر روز اخباری جدید از 
جذب بازیکنان درجه اول از سوی سپاهان، پرسپولیس و تراکتور شنیده 
می‌شود. استقلال تیم بزرگی است و به بازیکنان بزرگ نیاز دارد. زمانی 

استقلال یازده بازیکن عالی در زمین داشت و یازده بازیکن عالی دیگر 
روی نیمکت؛ آن روزها استقلال ۱۷ ملی‌پوش داشت! امروز در فوتبال 
دنیا مهاجم خوب حرف آخر را می‌زند. استقلال به یک مهاجم سرعتی و 
تمام‌کننده نیاز دارد. تیمی که می‌خواهد مدعی قهرمانی باشد باید بهترین 
آمار گلزنی را ثبت کند.« نوری در پایان صحبت‌های خود گفت: »عاشق 
استقلال هستم و تیمم را دوست دارم. اگر حرفی می‌زنم، به خاطر منافع 
تیم است، چرا که دوست داریم تیم محبوب‌مان همیشه در اوج باشد.«

طاهری برای سرپرستی استقلال گزینه خوبی است

فریبا: خرید مهاجم از نان شب واجب تر است
فائزه زمانی

خبر‌‌نگار

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار


